

22 мая православные христиане празднуют православный праздник в честь дня поминовения переноса мощей Святителя Николая Чудотворца в итальянский город Бари в конце XI века. Этот день является престольным праздником для храма Святителя Николая Чудотворца села Дьяковка. Благодаря большой краеведческой работе саратовского краеведа Геннадия Кузнецова и личным историческим поискам настоятеля храма, священника Димитрия Шевченко удалось найти немало интересных документов. А о.Димитрий вместе с супругой, матушкой Мариной, с первых дней служения, начало было положено 27 лет назад, каждый этап новейшей истории храма тщательно документируются, продолжая своего рода летопись храма.

ГОДЫ ПОСЛЕРЕВОЛЮЦИОННЫЕ

В послереволюционное время, под давлением властей, приходская жизнь в селе Дьяковка стала угасать. По свидетельству старожилов, церкви закрыли летом 1936 года. До войны была разобрана колокольня.

Во время Великой Отечественной войны здание церкви послужило казармой для ново-

мова Виталия Валентиновича, народного депутата сельского Совета Бакулина Александра Ивановича передаёт безвозмездно в собственность здание Церкви общине верующих села Дьяковка.

К моменту возвращения верующим здание имело искажённый до неузнаваемости вид, к тому же требовался капитальный ремонт: кровля протекала,

объектом культурного наследия Саратовской области.

Совет объединенного муниципального образования Краснокутского района принял решение № 121 от 17.07.02 г., согласно которому Приходу были безвозмездно переданы здания Дома Культуры (фойе) и сельской библиотеки, которая расположена рядом.

К тому времени состояние зда-



Перед возрождением храма ученица Боголюбовского училища сделала вариант эскиза храма

«Уважаемый отец Дмитрий! Довожу до Вашего сведения, что удалось решить финансирование восстановления и реставрации Свято-Никольского храма в с. Дьяковка в рамках инвестиционной программы бюджета 2005 г., который был принят 8 декабря. Средства выделены в объеме 1 млн. рублей. Прошу срочно оказать помощь в подготовке проектно-сметной документации и взять на контроль расходование выделенных средств. Депутат Володин».

С 2005 по 2011 годы проводились работы по восстановлению здания Церкви согласно проектной документации. За это время были выполнены работы по устройству фундаментов под колонны купола и главы храма, восстановлению колокольни,

200 лет Свято-Никольскому храму: летопись возрождения и восстановления



Житель села Дьяковка, видевший храм в ранней юности, по памяти попытался воссоздать его облик

бранцев-десантников. Вот как об этом рассказал на страницах газеты «Красная звезда» участник войны, капитан в отставке Ивин Николай Антонович: «Меня призывали на службу осенью 1941 года в Уральске. Вместе с группой ровесников, которым еще не исполнилось восемнадцать, и людьми постарше был направлен в 18-ю воздушно-десантную бригаду, формируемую на территории Саратовской области. Наш четвертый батальон располагался в селе Дьяковка. Поначалу квартировали в семьях колхозников. Затем оборудовали трехъярусные нары в местной церкви. Изучали парашют, стрелковое оружие, вместе с крестьянами убрали урожай».

После войны здание церкви было переоборудовано под кинозал сельского Дома культуры. В 1960 году с южной стороны к зданию церкви было пристроено смежное помещение – фойе для проведения вечеров отдыха.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ПРИХОДСКОЙ ЖИЗНИ

Возрождение приходской жизни в селе Дьяковка началось в 1991 г., когда по просьбе верующих и по благословению Архиепископа Пимена (Хмельевского) был воссоздан Приход, зарегистрирована община верующих.

Приход обратился с ходатайством в исполнительный комитет Дьяковского сельского Совета народных депутатов о возвращении верующим здания Церкви, с целью восстановления ее прежнего состояния и отправления своих потребностей в вероисповедании.

В ответ на это обращение Исполнительный комитет Дьяковского сельского Совета народных депутатов решением от 7 февраля 1992 года, через образованную в этой связи комиссию в лице председателя исполкома сельского Совета Филатова Анатолия Фёдоровича, члена исполкома сельского Совета Абра-

необходима была переделка помещения для совершения богослужений. Обустройство солеи, фанерного иконостаса, изготовление и освящение иерейским чином Престола и Жертвенника совершил настоятель Церкви во имя Пресвятой Троицы г. Красный Кут протоиерей Георгий Ганцелевич, который с 1991 года окормлял приход, приезжал на службу, ночевал в Дьяковке.

К сожалению, по акту от 15.02.1992 года фойе-пристройка осталась собственностью совхоза и использовалась как Дом культуры для проведения вечеров отдыха.

Тем не менее, жители села с большим воодушевлением восприняли возвращение здания Церкви верующим и, несмотря на затруднительное материальное положение с охотой жертвовали на Церковь. На пожертвованные средства летом 1997 г. прихожане купили дом для священника.

НА ПРИХОД НАЗНАЧАЕТСЯ СВЯЩЕННИК

12 августа 1997 г. архиепископом Александром (Тимофеевым) на Приход был назначен настоятель – мой супруг – священник Димитрий Шевченко. С назначением отца Димитрия началось регулярное совершение богослужений.

31 января 2001 года прихожане обратились к главе муниципального образования Краснокутского района Николаю Михайловичу Бессонову с просьбой, об отделении Дома культуры, являющегося собственностью совхоза «Родина», от здания Церкви.

В обращении читаем: «С назначением в августе 1997 года на приход священника, в здании церкви совершаются богослужения, таинства и обряды, идет ремонтно-восстановительные работы. Соседство с Домом культуры оскверняет чувства верующих, вызывает недоумение у жителей села, затрудняет начало реконструкции здания церкви, предусмотренной Постановлением Губернатора Саратовской области №787 от 21.10.97 г. «О мерах по сохранению историко-культурного наследия на территории Саратовской области», и, наконец, оставляет незавершенным процесс передачи Приходу здания церкви с прилегающей к ней территорией».

А ведь согласно Приказу министерства культуры Саратовской области от 19.06.2001г. № 1-10/177, церковь Николая Чудотворца является выявленным

объектом культурного наследия Саратовской области. Совет объединенного муниципального образования Краснокутского района принял решение № 121 от 17.07.02 г., согласно которому Приходу были безвозмездно переданы здания Дома Культуры (фойе) и сельской библиотеки, которая расположена рядом.

ВОССТАНАВЛИВАЛИ ВСЕМ МИРОМ

30 ноября 2003 года Приход посетил недавно назначенный Управляющим Саратовской Епархии преосвященный Лонгин, Епископ Саратовский и Вольский. Владыка Лонгин обратился к сопровождавшему его главе района Николаю Михайловичу Бессонову с просьбой по-



Освящение колоколов в 2011 году

22 мая в престольный праздник в храме Святителя Николая Чудотворца состоится торжественное Богослужение. Планируется, что его возглавит Епископ Покровский и Новоузенский Фома.

26 мая, по благословению Владыки, на территории возле храма в селе Дьяковка состоится православный праздник в честь 200-летия Свято-Никольской церкви. Начало празднования в 11. 00. Праздничное богослужение начнется в 9.00.

мочь в восстановлении храма. В ответ на эту просьбу, в 2004 г. при Краснокутской администрации была создана инициативная группа по восстановлению здания Церкви, в которую вошли глава администрации Николай Михайлович Бессонов, секретарь Политсовета Краснокутского местного отделения Партии «Единая Россия» Надежда Васильевна Кожухова, Главный госветинспектор Краснокутского района Вячеслав Григорьевич Идельбаев.

Именно Вячеслав Григорьевич написал обращение ко всем жителям Краснокутского района с просьбой помочь в восстановлении здания церкви, в котором с чувством благодарности русскому народу за его духовные качества, способствовавшие созданию дружного многонационального государства, призывает всех, независимо от национальности и вероисповедания, содействовать возрождению

православной духовности, символом которого в Краснокутском районе стало восстановление Храма Святителя Николая Чудотворца с. Дьяковка.

Это письмо с просьбой о помощи в восстановлении здания Церкви было также передано в то время депутату Госдумы Вячеславу Викторовичу Володину, который откликнулся на просьбу, и выделил средства на восстановление Дьяковского храма в рамках «Единого социального проекта» партии «Единая Россия».

В 2004 году Политсовет регионального отделения Партии

устройство солеи и покрытие пола плиткой из керамогранита, устройство подвесного потолка, отделка фасада.

В 2008-2009 годах был изготовлен и установлен купол на колокольню, выполнена кладка главного светового барабана, установлен купол на барабан, выполнена окончателльная отделка интерьера и фасада.

Начало проведения государством ремонтно-восстановительных работ на здании Церкви ещё больше воодушевило сельчан на участие в восстановлении храма. Так, уроженец села Юрий Валентинович Кочетов, руководитель ООО «Эльген» г. Саратов, видя, что началось восстановление здания Церкви, полностью взял на себя все расходы и работы по газификации, монтажу и наладке системы отопления здания Церкви.

В 2010-2011 годах на средства, изысканные администрацией района во главе с Геннадием Ивановичем Зайцевым, был изготовлен иконостас, написаны иконы для него. И в мае 2011 года иконостас был установлен. Вся необходимая новая богослужебная утварь была пожертвована Епархией по благословению преосвященного Лонгина, Епископа Саратовского и Вольского.

2 июля 2011 года Преосвященный Лонгин, Епископ Саратовский и Вольский, совершил Великое освящение храма в сослужении духовенства Саратовской Епархии. Во время богослужения присутствовал депутат Государственной Думы IV созыва Игорь Витальевич Архипов, который выразил желание оказать содействие в изготовлении колоколов для храма.

И через месяц Игорь Витальевич привлек внимание к нашему храму Евгения Евгеньевича Ачкасова, в те годы Председателя Комиссии по охране здоровья и экологии Общественной палаты РФ, который пожертвовал на изготовление колоколов один миллион рублей. На пожертвованные деньги был изготовлен комплект из девяти колоколов.

8 декабря 2011 года Митрополит Саратовский и Вольский Лонгин совершил освящение колоколов храма.

Марина Шевченко

От редакции: возрождение приходской жизни и храма шло десятилетия. Сколько самых разных людей приняло участие в восстановлении храма. И сегодня он встречает свой 200-летний юбилей. А мы с вами, становимся не только свидетелями, но и участниками этого значимого события.

От Вячеслава Викторовича Володина была получена телеграмма № 88887462 от 9 декабря 2004 г. о начале финансирования восстановления здания Церкви в рамках инвестиционной программы бюджета 2005 г. в объеме 1 млн. рублей, цитируем: